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1. Man zeige mit Hilfe der Grenzwertsätze für Folgen, daß

a) die durch xn := n3n21
n42n3

 gegebene Folge eine Nullfolge ist,

b) die durch xn := n2n1
2n23

gegebene Folge konvergent ist und den Grenzwert ½ besitzt.

2. Man zeige:

a) Die durch x{0 falls x0
1 sonst    gegebene Abbildung ℝℝ ist unstetig im Punkt x0=0 .

b) Die durch x , y { x y
x2 y2 falls x , y ≠0,0

0 falls x , y =0,0
gegebene Abbildung ℝ2ℝ  ist unstetig im 

Punkt x0 , y0=0,0 .

3. Man zeige mit der ε− -Definition der Stetigkeit und der  Maximumsmetrik auf ℝ2 : 
Die durch x , y 3 x4 y gegebene Abbildung ℝ2ℝ ist stetig.  

4. Ist V ein normierter ℝ -Vektorraum, so ist die durch x∥x∥ gegebene Abbildung V ℝ stetig.

5. Sei z=xi y≠−1 eine komplexe Zahl mit y0 und y=0 x0 . 

a) Man setze u := x x2 y2

2
und v := y

2u
, sowie w :=ui v  und zeige, daß w2=z .

b) Mit Hilfe der in a) gegebenen Formel berechne man eine Quadratwurzel aus −4042 i . (Probe!)


